药学院关于组织开展2025年南京中医药大学
团干部思政技能大比武院级选拔赛的通知
各班级团支部：
为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大和党的二十届二中、三中全会精神，巩固深化团员和青年主题教育成果，进一步聚焦思想引领主责主业，团结引领全院团员青年在思想淬炼和精神洗礼中锻造坚强党性、筑牢思想之基、补足精神之钙，坚定信念跟党走，勇做新时代新征程奋进者，决定组织开展2025年南京中医药大学团干部思政技能大比武院级选拔赛。现将有关事项通知如下。
一、参赛对象
全院团支部（含功能型团支部）书记（含研究生团支部）。
二、比赛内容
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和党的二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于教育的重要论述，紧紧围绕习近平总书记在同团中央新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神和对江苏工作历次重要讲话重要指示精神，重点回应解答青年学生在理想和现实、主义和问题、利己和利他、小我和大我、民族和世界等方面的现实关切和思想困惑，动员引领广大团员争当“五个模范”、做到“五个带头”，在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队，为实现高质量发展持续注入青春力量，让共青团思想政治教育入脑入心。选题指南及评审标准见附件。
三、赛程安排
院赛阶段：4月11日举行基层团支部书记专项赛。请所有团支部（含功能型团支部）书记（含研究生团支部）认真备赛，推荐优秀选手并提交相应材料。院赛内容为主题团课（PPT）展示,团课时长为6分钟内，并提前提交讲稿。讲稿字数不超过2000字，文章标题用二号黑体，分1或2行居中排列，正文采用三号宋体字，行距固定28磅。
四、奖项设置
比赛设特等奖、一等奖、二等奖、三等奖若干名。
五、材料报送
各团支部请于4月9日前，以团支部为单位提交参加院赛选手的相关材料（团课PPT、讲稿），材料命名为“团支部+思政技能大比武院赛报名”。
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附件：
江苏高校百校万名团干部思政技能大比武
主题思政课、主题团课选题指南及评审标准
一、课程形式
可在以下两类课程形式中任选其一。
讲授研讨类课程。应用场景主要为课堂教学或团支部、团小组等小范围学习讨论，可采取主题式、案例式、辨析式、模拟式、研讨式、沉浸式、互动式等方式。
实践研学类课程。应用场景主要为校内外各类实践教育场所，可结合参观研学、团日活动、志愿服务、社会实践、实习锻炼等开展。
二、选题方向
提供方向性题目，参赛选手可结合实际自拟具体思政课、团课题目，尽量选择小切口展开。注重围绕青年日常学习、工作、生活关切和思想困惑，立足青年视角、以小见大，避免大而化之、面面俱到。
（一）党的创新理论类
重点：着眼深入浅出做好习近平新时代中国特色社会主义思想的宣传阐释，面向青年讲清楚道理、回应好关切，帮助青年学生加深对新时代党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。
1．中国式现代化相关内容
2．习近平经济思想相关内容
3．习近平法治思想相关内容
4．习近平生态文明思想相关内容
5．习近平强军思想相关内容
6．习近平外交思想相关内容
7．习近平文化思想相关内容
8．习近平总书记关于青年工作的重要思想相关内容
9．习近平总书记关于其他领域工作的重要论述相关内容
（二）青年建功类
重点：着眼贯彻习近平总书记对新时代中国青年的希望要求和对江苏工作历次重要讲话重要指示精神，立足党和国家重大战略部署，结合青年学生专业特点、个人兴趣、职业规划，通过政策解读、榜样引领、参观寻访等，引领青年响应党的号召，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中挺膺担当。
10．习近平总书记的青年寄语相关内容
11．区域协调发展战略和区域重大战略等相关内容
主要围绕党的二十大确定的深入实施区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略、新型城镇化战略等展开。包括：京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展，中部地区崛起、东北全面振兴等。
（三）历史文化类
重点：2024年是中华人民共和国成立75周年，着眼充分利
用丰厚的历史文化资源，讲好中国的故事、党的故事、革命的故事、英雄的故事，用“活起来”的历史教育青年、启迪青年、感化青年、鼓舞青年，避免知识化，引导青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，激发不懈奋进的精神力量。
12．党的精神谱系相关内容
以第一批纳入中国共产党人精神谱系的46个伟大精神为主。包括：建党精神；井冈山精神、苏区精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、抗战精神、红岩精神、西柏坡精神、照金精神、东北抗联精神、南泥湾精神、太行精神（吕梁精神）、大别山精神、沂蒙精神、老区精神、张思德精神；抗美援朝精神、“两弹一星”精神、雷锋精神、焦裕禄精神、大庆精神（铁人精神）、红旗渠精神、北大荒精神、塞罕坝精神、“两路”精神、老西藏精神（孔繁森精神）、西迁精神、王杰精神；改革开放精神、特区精神、抗洪精神、抗击“非典”精神、抗震救灾精神、载人航天精神、劳模精神（劳动精神、工匠精神）、青藏铁路精神、女排精神；脱贫攻坚精神、抗疫精神、“三牛”精神、科学家精神、企业家精神、探月精神、新时代北斗精神、丝路精神。
13．党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史相关内容
14．社会主义核心价值观与中华优秀传统文化相关内容
（四）团的知识类
重点：着眼党、团、队育人链条相衔接、相贯通，讲好团的历史和团的基本知识，引导青年争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，引导团员做到“五个模范、五个带头”，增强团员意识、彰显先进性。
15．党领导的中国青年运动史和共青团史相关内容
16．共青团基本知识相关内容
17．共青团项目品牌相关内容
三、主题思政课、团课评审标准
评审要求（共100分）
宣讲主题（25分）
主题鲜明，导向正确。能正确运用马克思主义立场、观点和方法，帮助团员解决思想问题，特别是理想、信念、宗旨、作风等方面的问题，形成向上向善的积极导向。
宣讲内容（40分）
内容丰富，逻辑清晰。能紧扣团课、思政课主题设计内容，结构严谨，主线明晰，观点准确，内容丰富，衔接顺畅，素材选用得当，有一定的信息量，语言贴合青年特点，能够将政治思想转化为青年语言，符合团课、思政课内容要求。
宣讲形式（15分）
形象生动，引人入胜。能紧扣团课、思政课主题和内容设计讲授形式，有较好的讲授技巧，善于将“大道理”转化为团员青年易于接受的“小道理”，口头表达清晰准确流利，仪态端庄大方，表情和肢体语言得体，感情饱满有感染力。
宣讲效果（20分）
目标明确、达到预期。能结合团员青年身心特点，培养团员意识，增强对党、团组织的理解和认同，共鸣感强，宣讲效果好。
