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泰 国 旅 游 须 知
泰国基本情况 
天气： 泰国属热带季风气候，炎热潮湿。热季从每年的 3到5月，雨季从6到9月，凉季从 10月到翌年2月。全年平均气温28℃，年温差较小。 

衣着： 全年可穿着简单夏季服装，喜欢游泳者可自备泳衣及拖鞋，晚间以巴士上较凉，需准备长袖外套。 

时差：比北京时间慢一小时。 

语言：主要为泰语和潮州话，英语一般在酒店等适用。 

饮水：泰国习惯在饮料中加冰块，酒店自来水不能饮用。 

日用品：多数酒店不配备牙膏、牙刷及拖鞋，请自备。 

药物：请带一些常用的药物及紧急医疗用品，以备不时之需。 

电压： 220伏特。 

购物：曼谷市最繁华的地区是是隆路、思康购物广场及水门区，以燕窝、鱼翅、猪肉干、宝石及本地时装为主，芭塔雅海滩以芭塔雅大街最为热闹。 

货币：泰国货币单位为铢（Baht）, 100元人民币约兑换泰铢420铢。 

海关：旅客可免费携带香烟 200支、洋酒一瓶入境。此外各种肉类、植物、蔬菜等禁止入境。根据海关条例，如携带超过5万泰铢或2000美元以上现金入境必须报关。返港旅客，每位旅客限带香烟100支。受保护动物不能携带回港。 

注意事项：根据航空公司规定，每位游客只能携带不超过 20公斤的托运行李和一件不超过（55cm×35cm×22cm）的手提行李。为避免不必要的麻烦，请勿擅自取酒店内的任何物品，若要留为纪念，请向酒店购买。 

安全提示：不随意帮他人携带或存放任何物品，以免因藏违禁品被检控。在环境卫生较差的地区时，应选择煮熟的食物及包装饮料。夜间避免单独出外，请切记将贵重物品如证件、现金、旅行支票、信用卡、机票、相机等小心随身携带，切勿收藏与行李箱内或留在车中、酒店房间或公共地方。 

参观时注意事项

1． 不勾肩搭背，不从背后惊吓别人。
　　2． 不可随谈论或批评皇室。遇有皇室成员出席的场合，态度要敬重。
　　3． 进入寺庙要脱鞋，服装应整齐、端庄，最好不要穿短裤。
　　4． 女性避免碰触僧侣，如奉献财物，可请男士代劳，或直接放在桌上即可。
　　5． 遇见僧侣要礼让，佛像无论大小新旧皆应尊重。
　　6． 打招呼时双手合掌，不可以用脚指人或物，头部为为身体较神圣部分，不随便摸别人的头，泰语中的坤恩（Khun）  意指先生、小姐、太太、男女适用。
　　7． 公共场所中男女不可有太过亲密的举动，亦不当众发脾气。
　　8． 泰国禁赌，即使酒店房间也不能玩牌或打麻将。
9.  岛上阳光强烈，请注意防晒，带好防晒用品。

泰国交通注意事项 
1. 行车走路靠左行，并遵守交通规则。 

2. 搭车旅行时，随时注意自己放置财物的位置。 

3. 搭乘出租车时先记下车号，以便能迅速找回遗忘在车内的物品。 

4. 在巴士内及公共场所，要特别留意扒手会故意来挤撞你，使您分心后再下手偷窃。 

5. 随时携带饭店的名片，万一迷失方向时可用。 

6. 避免单独在宁静的街道或是荒凉的地区步行。 

在泰国购物注意事项 

不携带太多现金，尽量使用信用卡、旅行支票，同一物品用信用卡付款时宜一次结清，使用信用卡时，应先确认收据上之金额，再予签字。 注意保管钱包及贵重物品。即使在照相时，或上洗手间，亦应随身携带，皮包拉链拉好，皮包背在胸前为宜，旅行包、背包虽然便利，却常是小偷偷窃的对象。 货比三家不吃亏，购买高价物品时，宜多比较，因为大多物品在购买后不可以退货，购买时记得索取完整的收 据。 您所购买的珠宝宜随身携带而不得以邮寄方式出境，珠宝及蓝宝石在泰国是有分级制的，购买后应向商店索取购买证明。 不接受陌生人所提供的游览及自由采购等服务。 选择各地的百货公司购物，价格较合理且可获品质保证。 尊重泰国特殊的宗教信仰，但亦要预防以宗教信仰之由被迫购物。 不消费或购买受保护的野生动物及其制品。 

参加水上活动须知 

从事水上活动如游泳、水上摩托艇和快艇、水上跳伞、潜水等注意事项： 

参加水上活动宜结伴同行，并了解活动场地是否合法 及器材是否正当使用和操作，听从专业教练指导，潜水装备不能替代游泳能力，不会游泳者，不要尝试。 事先了解地形、潮汐、海流、风向、温度、出入水点等因素，如上面因素不适合水上活动时，则不要勉强参加。 参加外岛的活动行程，宜要求旅行社安排合法的交通船，严格遵守穿救生衣的规定，且应全程穿着，如未提供救生衣，则应主动要求。 乘坐游艇及水上摩托艇，不跨越安全海域，不在水上摩托艇、快艇 、降落伞等水上活动范围区内游泳。 注意活动区域之安全标示、救援设备及救生人员设置地点。 应注意自己的身体状况，有心脏病、高血压、感冒 、发烧、饮酒及餐后，不参加水上活动及潜水，感觉身体疲倦、寒冷时，应立即离水上岸。 避免长时间浸在水中及曝晒在阳光下，亦不长时间憋气潜水、头晕导致溺毙；潜入水里时不使用耳塞，因压力会使耳塞冲击耳膜造成伤害。潜水时勿以头部先入水，并应携带漂浮装备。 乘坐游艇前宜先了解游艇的载客量，如有超载应拒乘，搭乘时不集中甲板一方，以免船身失去平衡。 对于旅行社安排行程之外的各种水上活动，参加前应谨慎评估其安全性及自身的身体状况。
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