关于开展江苏高校优势学科建设工程二期项目
申报遴选工作的通知
各学科、依托单位：
根据《江苏高校优势学科建设工程实施方案》（苏政办发〔2010〕118号），我省将于今年开展高校优势学科建设工程二期项目建设工作。现将申报遴选工作的有关事项通知如下。
一、申报学科范围
（一）江苏高校优势学科建设工程一期项目我校4个立项学科，中医学、中药学、中西医结合、护理学。
（二）符合学科发展趋势、我省战略新兴产业发展急需（领域范围参见附件2、附件3），或与重大民生、社会管理、生态文明等经济社会发展重大需求密切相关的，由2～3个（不超过3个）一级学科实质性融合的交叉学科（含整合以后的原范围2学科），具有博士、硕士学位授予权的高校每校最多可申报1项，也可不申报。
二、学校申报
（一）申报学科带头人应具有正高职称、博士生导师资格，原则上年龄不超过60周岁。学术水平高，其科学研究的标志性成果达到国内同类学科前列，在国内外享有较高知名度。
依托单位面向国内外公开招聘符合条件的人选。个人自荐，或依托单位推荐；由依托单位组织学科建设领导小组评议推荐，上报校学科办；学科办组织校重点学科建设领导小组进行评议推荐。
（二）申报学科按要求填写《江苏高校优势学科建设工程二期项目申报书》（附件4，简称《申报书》）、《江苏高校优势学科建设工程二期项目申报简表》（附件5，简称《申报简表》）。
（三）学校进行审核并提出意见后，填写《江苏高校优势学科建设工程二期项目申报汇总表》（附件6，简称《申报汇总表》），连同各申报学科《申报书》和《申报简表》在规定时限内报省管理协调小组办公室。过期申报不予受理。
三、项目评审    
项目评审工作由省管理协调小组办公室组织实施。
（一）评审指标。二期项目立项学科遴选依据为《江苏高校优势学科建设工程项目评审指标》（附件1，简称《评审指标》）。
（二）评审程序。评审按照项目初审、专家评审、综合审核、项目公示、批准公布五个环节进行。
1．项目初审。省管理协调小组办公室组织人员，对申报项目的资格与材料进行初审，初审合格的项目进入专家评审程序。
2．专家评审。按学科门类及相关领域，聘请学科专家按照《评审指标》对申报学科进行评审。
3．综合审核。省管理协调小组对专家评审结果进行审核，确定拟立项项目。对符合下列情况之一的可考虑优先立项。
（1）一期项目考核验收为“A”等的学科；
（2）在2012年全国学科评估中排名第一的学科。
4．项目公示。对拟立项项目公示一周，听取各方面意见。公示异议由申报高校负责调查处理，并将结果报省管理协调小组办公室。必要时，由省管理协调小组办公室组织人员进行调查处理，提出处理意见。
5．批准公布。公示无异议后，报省政府办公厅批准公布。
四、相关要求
（一）申报江苏高校优势学科建设工程二期项目立项学科的所有资源（包括学科团队成员、教学科研基地、设施条件、教学科研项目及其成果、经费等）应为本学科所实际拥有的资源，严禁挪用其他学科的资源，严禁弄虚作假。
（二）各高校对所有申报材料的真实性和客观性负责。如申报材料严重失实，将取消其申报资格。
（三）坚持良好学风，严禁在项目申报、评审、立项过程中请客送礼、游说专家等不正之风，一旦发现将取消项目申报资格，并严肃追究有关高校领导和学科带头人的责任。
五、材料报送
（一）本通知及附件可从“江苏高校优势学科建设工程管理平台”下载，网址：http://202.119.175.131/pages/index.aspx
（二）学科带头人申报材料各依托单位请于3月12日前报送学科办。

（三）各学科报送《申报书》20份、《申报简表》30份、《申报汇总表》和相关支撑材料一式一份，其中《申报书》用A4纸双面打印，《申报简表》、《申报汇总表》用A3纸打印。支撑材料包括《申报书》中所列的学科建设成果、成效的证明及与合作单位的共建协议材料证明等。支撑材料请装订成合订本由学校盖章后上报。3月20日前以上材料送至学科办511办公室，并将Word文件发至xkb7066@126.com，（证明材料PDF格式），文件名统一是“南中医+学科名+文件名”。学校审核后3月23日前上报。
同时请登陆“江苏高校优势学科建设工程管理平台”，填报《申报书》、《申报简表》、《申报汇总表》和相关支撑材料。支撑材料请合并成一个电子版（PDF格式）压缩成RAR格式上传。
联系人：洪骏，马新飞；联系电话：85811066，85811829。举报电话：83335248。
附件：
1．江苏高校优势学科建设工程项目评审指标   
2．江苏重点发展的战略新兴产业领域
3．科技部、国家自然科学基金委《国家基础研究发展“十二五”专项规划》中有关综合交叉科学领域范围
4．江苏高校优势学科建设工程二期项目申报书
5．江苏高校优势学科建设工程二期项目申报简表
6．江苏高校优势学科建设工程二期项目申报汇总表
7．江苏高校优势学科建设工程二期项目学科带头人申报表
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